

# 特區政府強烈反對外力干預國安案司法程序

香港文匯報訊 香港特區政府昨日對黎智英及其兒子黎崇恩的「國際律師團隊」和黎崇恩肆意抹黑香港國安法和香港特區司法制度，並濫用聯合國機制，尋求聯合國酷刑問題特別報告員干預黎智英涉及香港國安法案件的司法程序，表示強烈不滿和反對。

特區政府發言人表示，特區政府絕不容許任何人干預香港特區的司法程序，並予以強烈譴責。任何國家、組織或個人企圖利用政治力量或媒體或任何其他手法干預香港特區的司法程序，以促使任何被告人不能獲得應有的公平審訊，都是在破壞香港特區法治的行為，應受譴責。倡議某種背景的人或組織不應就其違法行為和活動受到法律制裁，等同給予其犯法特權，完全違反法治精神。

適和健康的羈管環境，並設有現行機制，包括透過獨立訪客（即太平紳士）定期巡視的安排，以確保在囚者的權利獲得保障。

## 譴責無理抹黑港在囚者待遇

發言人強調，所有懲教院所均設有醫院，由合資格醫護人員當值，並由衛生署派駐醫生的協作下，提供24小時的基本醫療服務。如在囚者需要進一步檢查和治療，他們會獲轉介到專科醫療人員或至公立醫院繼續跟進。除基本醫療服務外，懲教署亦會為年長在囚者安排定期身體檢查。根據法例，除了

因為健康理由獲得醫生的豁免外，每名在囚者都需要參與運動。院所會安排在囚者參與每日不少於一小時的戶外運動。同時，所有囚室及囚倉，其大小、照明、通風及裝置等，均合乎健康需要。

政府發言人指出，懲教署在處理與在囚者黎智英的健康相關事宜時，均採取上述安排，與其他在囚者無異。任何有關黎智英在獄中所受待遇的情況，包括未能得到適當醫療服務的指控都是子虛烏有，造謠生事。

## 「國家網絡安全宣傳周」首在港辦分論壇

# 港11月舉行實境網絡攻防演練

一年一度的網絡安全盛事「國家網絡安全宣傳周」今年首次延伸至香港舉辦分論壇。特區政府創新科技及工業局局長孫東在昨日舉行的論壇上表示，國家「十四五」規劃明確支持香港建設國際創新科技中心，網絡安全是確保此目標得以實現的先決條件，而維護網絡安全是全社會的共同責任，需要政府、業界及廣大市民共同參與，共築網絡安全防線。今年11月，數字辦將牽頭舉辦香港首個實境網絡攻防演練，以全面提升政府和本地機構的網絡安全防護能力和緊急應變能力。

●文：香港文匯報記者 胡恬恬  
圖：香港文匯報記者 萬霜靈



「國家網絡安全宣傳周」今年首次延伸至香港舉辦分論壇。圖為嘉賓合影。



孫東致辭 王麗宏致辭

升全民網絡安全意識，共同建立網絡安全防線，保護資訊系統和數據，防範網絡攻擊。」

他指出，特區政府一直鼓勵香港公私營機構建立健全的網絡安全管理體系，與業界合作加強支援本地機構、企業應對網絡攻擊的防禦及復原能力。同時，數字辦一直支持為中小企網站提供免費網絡安全檢驗服務、設立網絡安全員工培訓平台、推行網絡安全資訊共享夥伴計劃、鼓勵公私營機構共享網絡安全資訊等。

孫東透露，今年11月，數字辦將牽頭舉辦香港首個實境網絡攻防演練，予公營機構和政府部門參與演練，模擬真實的網絡攻擊，以攻策防，全面提升政府和本地機構的網絡安全防護能力和緊急應變能力。

## 王麗宏：倡灣區開展網安協作

王麗宏致辭表示，中央網信辦網絡安全協調局高度重視並大力支持香港的網絡安全工作。她建議積極開展粵港澳大灣區網絡安全協作，進一步加強香港與內地網絡安全標準互認等工作。香港要發揮自身教育優勢，支持本地高校和職業院校加強網絡安全專業學科建設，鼓勵高校企業及社會開展網絡安全教育培訓，通過多種方式大力培養網絡安全人才，推動在香港形成網絡安全教育、技術、產業融合發展的良性生態，同時充分利用網絡、電視廣播、期刊雜誌等多種平台，線上線下結合傳播網絡安全知識，普及網絡安全技能，推動網絡安全進校園、進社區、進企業，不斷提升香港市民網絡安全意識和防護技能。

## 兩地專家分享網安真知灼見

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）來自內地和香港的網絡安全專家及學者，昨日在「2024國家網絡安全宣傳周——香港分論壇」就網安技術、網絡攻擊與防禦、網絡安全與國家安全等議題分享真知灼見：

●中國工程院院士方濱與講解了最新網絡防禦技術，分享如何以反擊為目的進行主動防禦。他表示，面對隱匿狡猾的黑客，要化被動為主動，「以威脅應對威脅，以隱匿應對隱匿。」

●香港警務處網絡安全及科技罪案調查科總警司林焯豪表示，他們的網絡安全中心每月要處理過百萬的網絡威脅，很多網絡威脅只是「煙霧彈」，「背後其實是有目的的攻擊。不單是針對我們的國家，還包括我們的人民、政治體制，甚至是關鍵基礎設施，這是一種武器化的行為。」

●香港互聯網註冊管理局行政主席陳細明強調，在做好自身防禦的同時，還要將網絡安全訊息推廣出去，「要杜絕不法之徒利用香港地區域名進行非法行為，做好域名把關工作。」

●香港生產力促進局首席數碼總監黎少斌分享了香港近年來的網絡攻擊情況，提醒大家留意釣魚攻擊、針對網絡服務器等網絡攻擊形式，「使用人工智能、生成式人工智能、QR Code的釣魚攻擊，是需要特別留意的新型網絡攻擊形式。」

## 中方促英停止藉「半年報告」干預港事務

香港文匯報訊（記者 黃子龍）據外交部網訊，外交部發言人毛寧主持9月13日例行記者會回應英國政府再次發布所謂「香港問題半年報告」時表示，中方一貫反對英方通過所謂「半年報告」對香港事務說三道四。

毛寧表示，香港回歸以來，「一國兩制」在港實踐取得了舉世公認的成功。制定實施香港國安法和國安條例，完善香港特區選舉制度，有力推動香港實現由亂到治，並進入由治及興的新階段，香港的安全、民主、民眾自由權利得到更有效保障，發展前景更加光明。香港事務純屬中國內政。英方應當尊重香港已經回歸中國27年的基本事實，停止對香港事務指手畫腳。

## 市民團體英總領館外抗議

大批香港民間團體及市民昨日到英國駐港總領事館抗議。



●多批香港民間團體和市民昨日到英國駐港總領事館抗議。

議，強烈譴責英國發表所謂「香港問題半年報告」罔顧事實，詆毀香港國安法和《維護國家安全條例》，粗暴干涉香港事務和中國內政，嚴重違反國際法原則和國際關係基本準則。

「保衛香港運動」昨日到英國駐港總領事館抗議。「保衛香港運動」主席傅振中表示，與英國維護國家安全立法在罪行上的寬泛和在刑罰上的狠辣相比，香港國安法和《維護國家安全條例》罪行要素界定明確，罪與非罪界線清晰，刑罰寬嚴適度。英國政客是心知肚明，但他們就是要「揣着明白裝糊塗」，盡顯其虛偽「雙標」。

有香港市民表示，英國政府習慣性對香港形勢「選擇性記述」和「有罪推定評估」，處處體現「雙標」，成為英國常態化干預香港事務的政治工具。他們堅決反對並強烈譴責英國妄圖以所謂報告干涉中國內政、破壞香港發展。

## 保安局籲聲稱被恐嚇記者報案

香港文匯報訊 香港記者協會昨日舉行記者會發布所謂調查結果，聲稱有記者反映被人恐嚇和滋擾，保安局副局長卓孝業昨日呼籲被恐嚇者報案，「香港是法治社會，無論任何人也不應該受威嚇、侮辱或所謂騷擾，想在這裏呼籲任何人若受威嚇、侮辱或騷擾，請你向執法單位舉報。」

對記協指稱記者資料可能是由政府機構所外洩，卓孝業表示，7月微軟全球故障時，數字辦已檢視政府系統，未發現政府資料庫有外洩，不清楚記協為何作出這樣的指控。

就記協聲稱有記者入境時被海關人員搜查行李後收到匿名短訊，懷疑其個人資料外洩云云，香港海關昨晚嚴正澄清，強調海關人員在進行一般清關工作時不會收集旅客的個人手機號碼。香港海關非常重視個人私隱，會確保任何行動、調查及服務中收集、使用、儲存、轉移及查閱個人資料之程序均符合香港的《個人資料（私隱）條例》的要求，部門亦會確保所有海關人員嚴格遵守相關守則。

## 港區人大代表批美國立法破壞互惠關係

香港文匯報訊（記者 黃子龍、黃子晉）多位港區全國人大代表譴責美國眾議院日前通過所謂「香港經濟貿易辦事處認證法案」。他們批評美方的做法毫無根據，也破壞了港美之間的互惠互利關係。但無論如何，香港會繼續發揮背靠祖國，聯通世界的獨特優勢，鞏固自身發展。

身為立法會進出口界議員的黃英豪表示，香港是世貿組織和亞太經合組織的獨立成員，然而美國卻一意孤行推翻國際法例和國際組織的規定，帶頭違反「以規則為基礎的國際秩序」，造成極其惡劣的影響。

## 國安法保穩定百利無一害

他強調，國際之間的經貿關係是對等的，若該惡法最終得以行使，不但會損害香港利益，亦會損害美國企業利益，美國此舉如同「搬起石頭砸自己的腳」，只會破壞港美互惠互利的關係。

身為香港工商總會會長的李聖潑表示，美國眾議院假借所謂法案抹黑及詆毀香港國安法和香港國安條例，做法毫無根據，旨在無理打壓香港特區，以及香港在全球包括在美國應享有的法律權利，這不僅有違公平，亦會破壞港美的互惠關係，更會損害到美國自身利益和國際形象，做法不智，香港必定維護自身利益，繼續說好中國故事及香港故事，在不同地方履行應有職責。

他強調，「一國兩制」在香港得

到很好的實施，而維護國家安全的法律，則旨在保護社會大眾、各界以至商業機構的安全及穩定，百利而無一害，不應被美國政府、眾議院等妖魔化、上綱上線。

身為立法會金融界議員的陳振英表示，過去數年香港面臨諸多挑戰，不過憑藉「背靠祖國、聯通世界」的獨特地理位置、穩健和高透明度的法律制度、完善的金融監管制度等多項優勢，成為全球自由度及國際化程度最高的金融市場之一，今年舉辦的「金融盛事周」吸引眾多來自世界不同國家和地區的金業界代表出席，證明了外界對香港金融實力及營商環境充滿信心，顯示出香港國際金融中心地位依然穩固。

## 打壓港經貿辦損人不利己

他強調，香港特區維護國家安全既是憲制責任，也是應有權利，任何詆毀特區政府依法保障人權和法治，粗暴干預香港內部事務的行徑，都應予以強烈譴責。

身為律師的港區全國人大代表陳曉峰表示，這個所謂法案是美國政客在選舉前的「政治騷」。香港駐美經貿辦是合法促進兩地貿易的機構，美方對香港經貿辦進行打壓，對美國自身經濟亦沒有任何好處，美方此舉可謂「損人不利己」。無論如何，香港須繼續發揮背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，鞏固自身發展，不要被別有用心者影響。